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ПОЗАНАВЧАЛЬНА ДІЯЛЬНІСТЬ СТУДЕНТІВ: ПСИХОЛОГО-КОРЕКЦІЙНА 

ТА КОМУНІКАЦІЙНО-МІЖОСОБИСТІСНА ФУНКЦІЇ 
 
В с т у п . Підготовка фахівця, здатного здійснювати ефективну соціальну та професійну діяльність у сучасному 

глобалізованому світі, потребує формування та розвитку гнучких навичок, що передбачає активну залученість сту-
дентів не лише до академічного процесу, а й до діяльності позанавчального характеру. 

М е т о д и .  Під час дослідження авторами було застосовано комплекс методів, серед яких: теоретичний аналіз, 
спрямований на дослідження психолого-педагогічних наукових студій; порівняльно-зіставний метод, що використову-
вався для виявлення підходів до аналізу гнучких навичок особистості; структурно-функціональний аналіз, спрямова-
ний на виокремлення досліджуваних функцій; інтерпретаційний метод, який надав змогу критично вивчити 
результати наукових праць із проблематики позанавчальної діяльності; прогностичний метод, що забезпечив форму-
вання наукових припущень; метод класифікації, використаний для співставлення визначених завдань позанавчальної 
діяльності та актуальних видів практичної роботи. 

Р е з у л ь т а т и .  Авторами обґрунтовано значущість позанавчальної діяльності для формування гнучких навичок  
суб'єкта, які безпосередньо впливають на соціальну та професійну діяльність. Визначено основні функції, становлення 
та розвиток яких є необхідною умовою формування розвиненої особистості – психолого-корекційну та комунікаційно-
міжособистісну. Сформульовано й обґрунтовано цілі, завдання та види практичної позанавчальної діяльності, які є 
релевантними до розглянутих функцій. Проведено прогностичні дослідження з метою окреслення потенційних резуль-
татів, які можуть бути досягнуті в процесі реалізації зазначених функцій. 

В и с н о в к и .  Сучасне суспільство вимагає від фахівця здатності здійснювати повноцінну міжособистісну взаємо-
дію за наявності зовнішніх психоемоційних стресорів різного ступеня впливу. Тому психолого-корекційна функція спря-
мована на становлення більш стабільної психологічної конструкції студента, менш схильної до кризових впливів. 
Водночас у результаті дослідження виявлено, що комунікаційно-міжособистісна функція сприяє розвитку соціалізації 
особистості, толерантного ставлення до опонента та принципів мультикультуралізму, а також здатності вибудо-
вувати комунікацію в індивідуальному й груповому (проєктному) форматах. 

 

К л ю ч о в і  с л о в а :  вербальне й невербальне спілкування, внутрішньоособистісні навички, психоемоційна стабіль-
ність, соціальна та професійна діяльність, стабілізація психоемоційного стану, тактична та стратегічна профілактика. 

 
Вступ 
Виклики сучасного соціуму, пов'язані з підвищеними 

конкурентними вимогами до фахівця, проявами глобалі-
зації (які актуалізують необхідність наявності сформова-
ної здатності вибудовувати міжособистісну взаємодію з 
представниками різних культурних, мовних, релігійних, 
расових, гендерних груп), відсутністю повноцінної стабі-
льності в суспільстві та особистій безпеці, призводять 
до усвідомлення необхідності розвитку потенціалу сту-
дентів, що вимагає не лише наявності предметних 
знань, а й формування здатності взаємодіяти в соціумі, 
вміння стабілізувати власний психоемоційний стан та 
керувати своїми компетенціями для досягнення поста-
вленої професійної мети.  

Зважаючи на це, виникає необхідність активізувати 
застосування позанавчальної діяльності в процесі підго-
товки студентів, що забезпечує розвиток таких собі "гнуч-
ких навичок". Якщо розглядати знання та вміння, які 
здобуваються під час академічного процесу, їх можна 
охарактеризувати як професійно-зорієнтовані, і вони часто 
не можуть бути застосовані в інших видах діяльності,  
окрім спеціалізованої. Наприклад, у разі необхідності со-
ціальної взаємодії з представниками іншої соціокультур-
ної групи (незалежно від країни перебування) важливим 
є вміння комунікаційної взаємодії з іншими індивідами, а 

не знання професійного характеру в тій або іншій галузі. 
Інший приклад – у ситуації кризового характеру, яка ви-
магає чітко вибудованого тайм-менеджменту, здатності 
до психоемоційної стійкості та подальшої рефлексії з ви-
конанням певних корекційних дій для стабілізації свого 
внутрішнього стану; важливими є саме такі гнучкі навички, 
які не тільки забезпечать застосування на практиці спе-
ціалізованих знань, але й дозволять мобілізувати особи-
стісні внутрішні ресурси для подолання ситуації 
проблемного типу.  

Особливо важливим є формування цих гнучких нави-
чок в умовах воєнних дій, які вимагають від українських 
студентів вміння функціонувати у складних психологіч-
них умовах. Саме тому "невміння адекватно діяти у жит-
тєнебезпечних ситуаціях, відсутність навичок правиль-
ної поведінки у повсякденному житті стала неприпусти-
мою" (Перелигіна, Швалб, Дербеньова, 2022, с. 86). 
Отже, правильно вибудований процес підготовки студен-
тів (не лише в академічному, а й у позанавчальному ро-
зумінні) дасть змогу не тільки підготувати фахівців із 
достатнім рівнем знань та здатністю застосовувати їх на 
практиці (що є необхідним для їхньої конкурентоспромож-
ності), а й виховати особистостей, здатних виконувати за-
вдання професійного та соціального характеру в умовах 
психологічного тиску та за нестандартних кризових проявів. 

© Панасенко Елліна, Цись Павло, 2025
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Виходячи із зазначеної актуальності проблеми якіс-
ного вибудовування процесу позанавчальної підготовки 
студентів, вважаємо за необхідне розглянути та проана-
лізувати функції, які його забезпечують. У цій статті 
ми виділяємо психолого-корекційну та комунікаційно-
міжособистісну функції. Значущість психолого-корекційної 
функції полягає у формуванні здатності студентів до 
психоемоційної стійкості під час зовнішнього кризового 
впливу. Актуальність комунікаційно-міжособистісної вза-
ємодії визначається вмінням студентів формувати соці-
альні контакти, зокрема з представниками інших країн. 
Наразі в Україні здійснюють діяльність численні міжна-
родні гуманітарні фонди, які часто представлені грома-
дянами інших держав, що вимагає відповідного підходу 
до вибудовування взаємодії з ними. Після завершення 
воєнних дій та початку інфраструктурного і соціального 
відновлення України кількість іноземних інвестицій (а 
отже й іноземних представників) зросте, водночас ситу-
ації кризового характеру не втратять значущості, змі-
ниться лише їхня характеристика. Тому надзвичайно 
важливо підготувати особистостей, які сьогодні є студен-
тами, до процесу майбутнього відновлення України, що 
вимагатиме від них не лише спеціалізованих знань, а й 
розвитку гнучких навичок особистісної стабілізації та  
соціальної взаємодії. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Вико-
навши дослідження актуальних наукових праць з про-
блеми позанавчальної діяльності студентів, можемо 
виділити декілька напрямів пошуків. Дослідників ціка-
вило вивчення позанавчальної діяльності не тільки з по-
зиції студента, а саме фахівця, який у майбутньому 
перебуватиме у пошуках роботи. Зокрема, А. Канар та 
Д. Букенуж (2021) стверджували, що участь студентів у 
заходах позанавчального характеру забезпечує підви-
щення особистісної впевненості у своїх компетенціях під 
час пошуку роботи, а також змінює стратегії таких пошуків.  

Отже, позанавчальна діяльність у наукових працях 
характеризується як метод розвитку соціальних та про-
фесійних навичок, які забезпечують особистісне станов-
лення індивіда, мотивацію до саморозвитку, здатність 
генерувати актуальні ідеї, проявляти лідерські якості, 
протистояти зовнішнім кризам, вміти виконувати діяль-
ність групового (проєктного) спрямування. Більш того, 
позанавчальна діяльність надає можливість міждисцип-
лінарної взаємодії між студентами в неформальній об-
становці (Surendran, Mack & Bingham, 2023).  

Інші дослідники (Norris, Taylor & Lummis, 2023) акцен-
тували увагу на розвитку під час участі у позанавчальній 
діяльності навичок, які виділені Організацією економіч-
ного співробітництва та розвитку (OECD) як навички 
XXI століття, а саме: креативності, критичного мислення, 
комунікативності та взаємодії. Можемо зробити висно-
вок, що представлені навички є необхідними у сучасній 
діяльності соціального та/або професійного характеру, 
особливо здатність вибудовувати комунікацію та міжосо-
бистісний контакт. Відзначимо, що роботи деяких науков-
ців (Hicham et al., 2025), присвячені комунікаційному 
аспекту, ставлять за мету дослідити не лише станов-
лення та розвиток навичок спілкування у соціумі, а й без-
посередньо особливості комунікації іноземною мовою, 
що є актуальним у зв'язку з поширенням процесів глоба-
лізації. Автори зазначали, що формування мовних нави-
чок ефективно відбувається під час позанавчальної 
діяльності, тематична спрямованість якої пов'язана з 
культурою. Однак дослідники (Hicham et al., 2025) дій-
шли висновку про недостатнє застосування мовного 

аспекту в позанавчальній діяльності через нестачу спе-
ціалізованих методичних матеріалів, що, на їхню думку, 
вимагає розробки навчальних програм, курсів, а також 
підготовки викладачів для проведення саме позанав-
чальної діяльності з акцентом на застосування інозем-
них мов, що передбачає впровадження у неформальні 
позанавчальні заходи всіх необхідних форм мовних на-
вичок: читання, письмової діяльності, аудіювання та го-
воріння. Це свідчить про можливість більш спеціалізо-
ваного застосування позанавчальної діяльності у фор-
маті допоміжної частини академічного процесу. Наприклад, 
в останніх наукових дослідженнях (Kuluşakli, Genç, 2024) 
визначено можливості позанавчальної діяльності у ро-
боті зі студентами певних спеціальностей, у цьому випадку – 
педагогічних. Майбутні вчителі / викладачі повинні вміти 
долати комунікативну тривожність, що вимагає форму-
вання мовних навичок, які забезпечать стабільність у спіл-
куванні, зокрема іноземною мовою, і, як наслідок, 
знизять ймовірність психоемоційних проблем. 

Вивчаючи навички комунікаційної взаємодії інозем-
ною мовою, вчені (Bartel-Radic, & Cucchi, 2025) вказу-
вали на значущість міжкультурної компетенції, яка 
вимагає таких особистісних якостей, як емпатія та мета-
пізнання, і може найактивніше розвиватися під час ака-
демічної мобільності. Однак автори вказували, що 
позитивний вплив на формування міжкультурних нави-
чок має досвід подолання труднощів або міжособистіс-
них ситуацій конфліктного характеру. У такому випадку 
студенти практикуються у пошуку способів подолання 
кризових ситуацій, а отже зможуть застосувати отрима-
ний досвід під час практичної діяльності. На нашу  
думку, моделювання проблемних ситуацій може бути 
організоване і без участі студентів у програмах акаде-
мічної мобільності, а саме у позанавчальній діяльності. 
Для цього потрібні спеціалізовані методичні розробки 
та наявність у викладача навичок психологічної роботи 
у конфліктних ситуаціях. 

При дослідженні питань, пов'язаних із розвитком між-
особистісних навичок студентів, необхідно приділяти 
увагу не лише безпосередньо позанавчальній діяльно-
сті, але і факторам, які є перешкодою для участі в за-
ходах позанавчального характеру. Враховуючи, що 
мовна підготовка є необхідною умовою вдосконалення 
комунікаційних та міжособистісних навичок (Le, 2024), 
усвідомлення існуючих проблем, які перешкоджають 
ефективній участі студентів в позанавчальній діяльно-
сті, дозволить окреслити шляхи їхнього вирішення. Ре-
зультати дослідження демонструють, що основний 
вплив на рішення / можливість щодо участі в позанав-
чальній діяльності мають такі фактори, як недостатня 
кількість вільного часу, а також проблеми індивідуаль-
ного характеру, а саме: занижена впевненість у своїх 
силах (перешкода для міжособистісної взаємодії) та не-
достатній рівень мовних навичок (перешкода для кому-
нікаційної взаємодії). Тому під час розробки матеріалів 
позанавчальної діяльності необхідно враховувати ці 
фактори, які мають певний вплив на мотиваційну скла-
дову, проте, на нашу думку, вони можуть бути подолані. 
Так, проблема з нестачею часу означає необхідність 
формування навичок тайм-менеджменту; особистісна 
невпевненість вимагає, можливо, проведення тимчасо-
вої індивідуальної позанавчальної діяльності. Що сто-
сується нестачі мовних навичок, у цьому випадку 
важливою є активна взаємодія позанавчальної діяль-
ності з академічним процесом та виявлення етапу, на 
якому виникає проблема. 
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Для нашої статті також становлять інтерес дослі-
дження щодо більш ґрунтовного вивчення міжособистіс-
ної взаємодії, зокрема ролі таких зв'язків між студентами-
друзями та між учасниками позанавчальної діяльності. 
Розуміння сутності цієї взаємодії необхідне викладачам, 
які розробляють програми позанавчального типу, а та-
кож безпосередньо організовують їхнє практичне впро-
вадження. Автори цього дослідження (Fujiyama, Kamo, & 
Schafer, 2021) спираються у своїх пошуках на теорію со-
ціальних зв'язків, яка вказує, що роль друзів може бути 
як позитивною, так і негативною, оскільки вони мають 
суттєвий вплив на індивіда. У позанавчальній діяльності 
вона сприяє посиленню більш успішних у навчанні інди-
відів та зменшує негативний вплив на них осіб, які мають 
гірші академічні здобутки. 

Необхідно підкреслити, що наш аналіз наукових сту-
дій також ґрунтувався на висновках, що "студенти також 
отримують користь від того, що більшість видів позанав-
чальної діяльності мають чітку структуру та організовані 
належним чином, тому що це дає індивідам змогу набу-
вати й практикувати певні соціальні, фізичні та інтелек-
туальні навички" (Rahayu, & Dong, 2023, с. 460). Для 
забезпечення структурованості позанавчальної діяльності 
важливим є, передусім, створення тематичної різнопла-
новості роботи зі студентами, що у подальшому забезпе-
чить необхідність структурного розширення. Наприклад, 
інтерес становлять дослідження щодо видів позанав-
чальної діяльності, пов'язаних із творчістю та мистецт-
вом. Наявність або відсутність взаємозв'язку акаде-
мічної ефективності та участі у позанавчальній діяль-
ності творчого характеру (музика, живопис, поезія 
тощо) розглянуті такими вченими, як К. Кортез і Дж. Мон-
тес (Cortez, & Montes, 2025). Автори виявили, що озна-
чена спрямованість позанавчальної діяльності 
призводить до вищих показників студентів під час скла-
дання тесту на дивергентне мислення (Divergent 
Association Test). Однак це дослідження не дозволило 
виявити безпосередній зв'язок між тривалістю участі у 
позанавчальній діяльності та сформованим рівнем осо-
бистісної креативності. 

Деякі дослідження акцентують увагу на сучасних ін-
формаційних технологіях, які можуть бути застосовані 
у позанавчальній діяльності студентів. Так, актуаль-
ними є наукові пошуки щодо практичного застосування 
розмовних чат-ботів, які базуються на штучному інте-
лекті, для удосконалення комунікативних навичок сту-
дентів, підвищення мовної продуктивності, а також 
зниження тривожності під час спілкування іноземною 
мовою (Wang et al., 2024). Досліджено взаємодію сту-
дентів із різними типами чат-ботів (які генерували не 
лише текстові та голосові повідомлення, а й аватари, 
які імітували поведінку людини). Вчені дійшли висновку, 
що порівняно з контрольною групою студентів, що здій-
снювали комунікаційно-міжособистісну взаємодію 
лише між викладачами та іншими студентами, групи, які 
взаємодіяли з чат-ботами, продемонстрували більшу  
готовність до спілкування. Окрім того, простежувалося 
зниження психологічних бар'єрів для здійснення усної 
комунікації. Однак слід зазначити, що результати тес-
тувань, проведених до і після експерименту, не пока-
зали суттєвих змін у самій продуктивності мовленнєвої 
взаємодії. Тому можемо зазначити, що цей напрям по-
занавчальної діяльності (із використанням чат-ботів 
для підвищення комунікативних навичок) потребує по-
дальшого вивчення. 

Інтеграційні процеси, пов'язані зі штучним інтелек-
том, також є предметом досліджень у контексті їхнього 

впливу на мотиваційну складову студентів, а також пси-
хоемоційну стабільність і якість письмової діяльності. 
При вивченні ефективності ChatGPT та Grammarly студенти 
були розподілені на три групи: одна застосовувала 
ChatGPT, друга – Grammarly, а третя отримувала тради-
ційне навчання академічного формату. Отримані резуль-
тати дозволили авторам стверджувати (Wang, Wang, & 
Xu, 2025), що групи, які використовували інструменти на 
основі ШІ, підвищили стабільність свого психоемоційного 
стану, а також покращили якість письмової діяльності. 

Отже, питання, пов'язані із застосуванням сучасних 
інструментів на основі ШІ, стають дедалі актуальнішими 
і надалі отримуватимуть більшу кількість досліджень 
щодо їхнього використання під час академічного про-
цесу, а також у позанавчальній діяльності. 

Таким чином, участь у позанавчальній діяльності дає 
змогу розвивати навички різнопланової спрямованості, 
що, на думку деяких учених (Yan et al., 2025), сприяє  
формуванню відкритості мислення, яка визначає зв'язок 
між самопізнанням особистості та залученістю до певної 
діяльності. Наявність різноманіття у заходах позанав-
чального характеру (а отже – наявність структурованості), 
призводить до становлення соціальної поведінки і, зреш-
тою, соціально-емоційної компетентності індивіда. 

Проведений аналіз актуальних досліджень з про-
блем позанавчальної діяльності сприяє формулюванню 
мети нашої статті та виокремленню методів, які будуть 
застосовані. 

Мета статті полягає в аналізі особистісно-соціальної 
та професійної значущості психолого-корекційної і  
комунікаційно-міжособистісної функцій позанавчальної 
діяльності студентів; ролі зазначених функцій у форму-
ванні компетентної особистості, здатної виконувати діяль-
ність у кризовий період. 

Методи 
Проведення дослідження психолого-корекційної і  

комунікаційно-міжособистісної функцій вимагало залу-
чення комплексу наукових методів. Теоретичний аналіз 
надав змогу здійснити вивчення літератури психолого-
педагогічної та соціальної спрямованості. У свою чергу, 
порівняльно-зіставний метод застосовували для аналізу 
існуючих підходів до трактування гнучких навичок, а та-
кож для порівняння отриманих дослідниками висновків 
щодо проблем компетенцій внутрішньоособистісного та 
міжособистісного характеру. 

Виокремлення функцій позанавчальної діяльності, а 
саме психолого-корекційної і комунікаційно-міжособистісної, 
а також вивчення ролі зазначених функцій у становленні 
та подальшому розвитку компетенцій студентів вима-
гало застосування структурно-функціонального аналізу. 

Критичний аналіз висновків українських і зарубіжних 
наукових студій з питань позанавчальної діяльності був 
пов'язаний із застосуванням інтерпретаційного методу; 
тоді як формулювання припущень щодо особистісних і 
професійних навичок, які можуть розвиватися під час 
участі особистості в діяльності позанавчального характеру, 
було виконано із використанням прогностичного методу. 

У підсумку зіставлення завдань і відповідних видів 
практичної позанавчальної діяльності, які можуть бути за-
стосовані для їхнього досягнення (у контексті психолого- 
корекційної і комунікаційно-міжособистісної функцій), стало 
можливим завдяки використанню методу класифікації. 

Результати 
Роль позанавчальної діяльності студентів визнача-

ється потребами, які актуалізуються ринком праці або 
суспільними запитами, що ставить за мету розвиток пев-
них якостей. Якщо академічний процес спрямований на 
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здобуття знань і розвиток умінь ці знання застосовувати 
на практиці, то позанавчальна діяльність сприяє станов-
ленню внутрішньоособистісних навичок, які можуть бути 
застосовані під час соціальної або соціокультурної взає-
модії незалежно від професійної спеціалізації індивіда. 
Тому така діяльність буде нами розглядатися, як сис-
тема, що дозволить виокремити систематичну послідов-
ність: функції – цілі – завдання – види діяльності – 
очікувані результати. Спираючись на вищезазначене, 
можемо погодитися з висновками, що "позанавчальні ак-
тивності сприяють формуванню нематеріальних аспек-
тів повсякденного життя студента" (Mishra, & Aithal, 2023, 
с. 86). Ці соціально значущі здібності складно підда-
ються верифікації, на відміну від спеціалізованих знань 
академічного характеру, наявність яких швидко визнача-
ється. Ефективність внутрішньоособистісних навичок 
проявляється під час безпосереднього виконання певної 
діяльності (і ситуацій проблемного характеру, що вини-
кають у зв'язку з цим), зовнішнього кризового впливу або 
встановлення міжособистісного контакту з іншим індиві-
дом. Однак ми не можемо повністю погодитися з твер-
дженням, що "внутрішньоособистісні навички мають 
бути розвинуті насамперед, перш ніж людина почне ви-
будовувати стосунки з оточуючими" (Datania, 2021, 
с. 22). Цей висновок зумовлює розуміння того, що гнучкі 
навички мають бути сформовані в особистості до взає-
модії з іншими людьми, що може свідчити про важли-
вість внутрішньоособистісних навичок ще у ранньому 
віці. На нашу думку, такий підхід є дещо помилковим, 
оскільки формування таких навичок можливе лише за 
достатнього розвитку особистості, коли індивід уже має 
певний досвід кризового впливу, розуміє сутність рефлек-
сії, може вибудовувати комунікаційні та міжособистісні 
конструкції; що є проблемою за недостатності соціаль-
ного досвіду, наприклад, у шкільний період. 

Отже, студентський період є, на нашу думку, най-
більш оптимальним для становлення гнучких навичок у 
зв'язку з тим, що здобувачі освіти вже мають певний до-
свід, а після завершення академічного навчання від них 
вимагатиметься повноцінне залучення до соціальної  
активності, що передбачає наявність достатніх внут-
рішньоособистісних навичок. Якщо здійснювати актив-
ний розвиток цих навичок "до початку міжособистісної 
активності", індивіди можуть просто не зрозуміти мету 
такої підготовки та алгоритми застосування цих навичок. 
Тому ефективність становлення гнучких навичок безпо-
середньо залежить від достатньої сформованості особис-
тості. Врешті, "завдяки активній участі у позанавчальній 
діяльності (конкретний досвід) студенти отримують мож-
ливість спостерігати та переосмислювати свої поточні 
переконання і моделі поведінки, а також виявляти, пе-
реймати і відтворювати відповідні форми поведінки  
(рефлексивне спостереження)" (Cortellazzo et al., 2021, 
с. 3). Ми дійшли висновку, що якісний розвиток внутрішньо-
особистісних навичок можливий за умови здатності осо-
бистості виконувати аналіз зовнішнього соціального 
простору, а також своєї діяльності та внутрішнього стану, 
що особливо важливо при формуванні здатності подо-
лання потенційних проблемних ситуацій, які виникають у 
процесі професійної діяльності, проблем міжособистіс-
ного характеру під час соціальної взаємодії або під час  
зовнішніх кризових впливів, що сьогодні є актуальними 
для українських студентів у зв'язку з воєнними загрозами. 

Отже, необхідність наявності внутрішньоособистіс-
них навичок для подолання зазначених проблем зумов-
лює потребу застосування психолого-корекційної 
функції під час проведення заходів позанавчального ха-
рактеру. І саме позанавчальна діяльність може сприяти 

залученню цієї функції, оскільки психолого-корекційний 
напрям часто не є предметом глибокого дослідження у 
спеціалізованих предметних галузях (окрім спеціалізацій 
студентів, що стосуються психології, педагогіки, соціаль-
ної роботи тощо). У такому разі позанавчальна діяль-
ність виступає засобом формування навичок, 
спрямованих на забезпечення психоемоційного благо-
получчя індивіда, розвиток стратегій подолання особис-
тісних і соціальних труднощів, корекційних заходів щодо 
власної поведінки стосовно інших осіб, виправлення не-
значних відхилень психоемоційного стану. 

Отже, ми можемо сформулювати основні цілі, харак-
терні для психолого-корекційної функції позанавчальної 
діяльності студентів, які полягають у: 

1) формуванні психоемоційної стабільності індивіда 
для підвищення ефективності академічної та соціальної 
діяльності; 

2) профілактиці психоемоційних і поведінкових кризо-
вих проявів з метою запобігання виникнення більших 
психологічних проблем; 

3) проведенні корекційних заходів і розвитку здатності 
до психологічної самокорекції для забезпечення умов 
подолання зовнішніх проявів деструктивного характеру 
під час кризових ситуацій; 

4) підвищенні особистісної самооцінки та впевненості 
у здатності застосовувати психолого-корекційні навички 
на практиці. 

Окреслені цілі не потребують детального вивчення 
психологічних основ і теорій, а отже можуть бути засто-
совані у підготовчій діяльності загальної спрямованості, 
у якій беруть участь студенти, що навчаються у різних 
предметних галузях. Однак роль консультанта залиша-
ється важливою і вимагає залучення фахівців, які мають 
достатні знання (і практику їхнього застосування) з питань 
вікової психології, соціальної роботи, кейс-менеджменту 
тощо. Потреба у таких консультантах пов'язана з тим, 
що саме професійні знання у психологічній сфері дозво-
лять обрати ті види позанавчальних заходів, які  
будуть найбільш ефективними при залученні психолого-
корекційної функції. 

Для того щоб провести аналіз потенційних видів по-
занавчальної діяльності під час психолого-корекційної 
підготовки студентів, важливо визначити основні завдання, 
які мають бути виконані під час проведення позанав-
чальних заходів, а саме: 

1) необхідні діагностичні дії, які дозволять визначити 
наявність проблем психоемоційного характеру, рівень 
впливу зовнішніх кризових проявів на індивіда та пору-
шення, у зв'язку з цим, особистісної психологічної стабіль-
ності (діагностика); 

2) формування основи для проведення аналізу і са-
моаналізу психоемоційних проблем студентами, робота 
з потенційними (або вже виявленими) кризовими про-
явами (рефлексія); 

3) становлення і розвиток навичок, необхідних осо-
бистості для подолання негативних наслідків зовнішніх 
криз або наслідків зниження рівня стабільності особистіс-
ної психологічної рівноваги (коригування); 

4) залучення студентів до позанавчальної діяльності 
для підтримки стабільності психологічного стану (тактична 
профілактика); 

5) забезпечення умов і участь індивідів у спеціалізова-
них програмах і заходах для запобігання проявам психоемо-
ційних порушень у майбутньому; зміцнення особистісної 
психологічної конструкції (стратегічна профілактика). 

Спираючись на сформульовані завдання психолого-
корекційної функції, представимо потенційні види поза-
навчальної діяльності у вигляді табл. 1. 
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Таблиця 1  
Потенційні види практичної позанавчальної діяльності для реалізації завдань психолого-корекційної функції 

 

Завдання психолого- 
корекційної функції 

Види позанавчальної діяльності 

Діагностика 
застосування тренінгів психологічного характеру; проведення індивідуального та групового  
психологічного консультування зі спеціалістом; використання опитувальників, анкетування для 
діагностичних заходів 

Рефлексія 
участь студентів у групах психологічної взаємодії; тренінги; арт-терапія з подальшим обговоренням  
проблем і способів їх подолання 

Коригування 

участь у змодельованих кризових ситуаціях (рольові психологічні ігри), а також у проблемних 
ситуаціях професійної спрямованості (ділові психологічні ігри); індивідуальна та групова  
комунікація з консультантом й іншими особами для обговорення проблем; розмовні клуби  
професійної чи загальної спрямованості; участь в аматорських театральних гуртках 

Тактична профілактика 
участь у спеціалізовано спрямованих клубах, секціях, організація та залучення студентів до днів 
психологічного здоров'я для надання інформації щодо потенційних проблем психоемоційного 
характеру; участь студентів у волонтерській діяльності загальної або професійної спрямованості 

Стратегічна профілактика 

організація консультантом і розвиток програм тьюторської психологічної підтримки; проведення  
зустрічей між студентами для обговорення сутності нових психоемоційних викликів; залучення 
студентів до групової активності на короткі або більш тривалі періоди (похід, відвідування  
пам'яток тощо) 

 
Дослідження ефективності проведеної психолого- 

корекційної діяльності має ґрунтуватися на отриманих 
практичних результатах, які можуть бути безпосередньо 
виявлені під час спостереження консультанта, прове-
дення відповідних діагностичних заходів та подальшого 
аналізу отриманих результатів, а також на основі само-
рефлексії самих студентів. Аналізуючи завдання психолого-
корекційної функції та види діяльності для їхнього вирі-
шення (див. табл. 1), окреслимо результати, які можуть 
бути досягнуті за умови достатньої реалізації цієї функції: 

1) насамперед варто відзначити потенціал зниження 
рівня загальної тривожності особистості, викликаної зов-
нішніми стресовими впливами, що дозволяє підвищити 
психоемоційну стійкість і у подальшому зменшити ймо-
вірність або вираженість конфліктності під час міжосо-
бистісної взаємодії; 

2) важливим проявом успішного впровадження 
психолого-корекційної функції є формування адаптивної 
здатності студентів, яка дозволяє зберігати психоемо-
ційний потенціал особистості незалежно від кількості 
зовнішніх криз чи рівня їхнього впливу на індивіда; 

3) окремо зазначимо щодо становлення й уміння 
практичного застосування стратегії подолання психо-
логічних зовнішніх впливів і здатності виконувати соці-
альну діяльність на належному рівні незалежно від 
ступеня цих впливів; 

4) важливим результатом психолого-корекційної 
функції є здатність особистості здійснювати адекватне 
самооцінювання, що дозволяє виявити першопричини 
психоемоційних порушень і знайти відповідну стратегію 
подальшої самотерапії. 

Отже, психолого-корекційна функція безпосередньо 
впливає на здатність студентів здійснювати міжособис-
тісну взаємодію за наявності зовнішніх психоемоційних 
подразників. У підсумку вона дозволяє сформувати 
більш стабільну психологічну конструкцію індивіда, яка 
буде менш схильною до кризових проявів або впливів у 
конфліктних міжособистісних ситуаціях. Така стабіль-
ність забезпечить більш ефективну діяльність не лише 
під час соціальних контактів, а й безпосередньо у про-
фесійній сфері, яка також потребує (незалежно від спе-
ціалізації) стабільності психоемоційного стану особис-
тості. Активне залучення цієї функції не завжди є дореч-
ним під час академічного процесу, проте може застосо-
вуватися у позанавчальній діяльності, яка менш залежна 
від навчальних планів і може мати гнучкість у виборі фор-
матів індивідуальної чи групової роботи зі студентами. 

Однак міжособистісна взаємодія вимагає не лише 
здатності долати кризові зовнішні впливи. Така взаємо-
дія, безпосередньо пов'язана з комунікаційними контак-
тами, має окремі цілі, завдання та види потенційної 
діяльності зі студентами, а також представлена наявністю 
певних конструкцій, застосування яких дає змогу вибу-
довувати взаємозв'язок з іншими індивідами. Тому вва-
жаємо комунікаційно-міжособистісну функцію важливим 
чинником розвитку особистості студента. На відміну від 
психолого-корекційної, комунікаційно-міжособистісна функ-
ція є більш представленою в академічному процесі. 

Загалом, позанавчальна діяльність, незалежно від 
індивідуального чи групового характеру проведених за-
ходів, суттєво впливає на формування комунікаційно-
міжособистісних навичок. Аналізуючи наявні наукові 
дослідження, можна знайти твердження, що "позанав-
чальна діяльність, у якій беруть участь студенти, допо-
магає їм розвивати свої таланти й інтереси. Водночас 
активна участь у ній сприяє реалізації безперервного 
процесу навчання. Обидва ці фактори відіграють важ-
ливу роль у вдосконаленні комунікативних навичок сту-
дентів і допомагають їм адаптуватися до різних 
ситуацій, з якими вони стикаються" (Ramadina, 
Nasution, & Zulna, 2024, с. 35). 

Отже, розвиток комунікативних навичок має ґрунту-
ватися на залученні студентів до тих заходів, які їм цікаві 
та пов'язані з їх захопленнями, талантами чи професій-
ними прагненнями. Важливою складовою є саме безпе-
рервність комунікативної практики, що забезпечує 
постійне підвищення здатності особистості використову-
вати мовленнєві конструкції на практиці. На нашу думку, 
такий підхід варто застосовувати й до міжособистісного 
компонента, який також потребує регулярної практики 
взаємодії та вміння знаходити ефективні підходи під час 
соціальних контактів з особами, які мають різні психо-
емоційні прояви. Тому вважаємо, що комунікативний  
і міжособистісний компоненти тісно пов'язані між собою 
та взаємодоповнюють один одного під час академічної,  
соціальної чи професійної взаємодії.  

В освітньому процесі комунікаційно-міжособистісна 
функція проявляється частіше, оскільки взаємодія й ко-
мунікація студентів із викладачами та безпосередньо 
між собою є актуальною незалежно від спеціалізації. Од-
нак ця взаємодія, по-перше, більше спрямована на вико-
ристання певного вокабуляру й часто концентрується на 
визначеній тематичній складовій; по-друге, часто обме-
жена часовими рамками, а отже, вимагає застосування 
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вже сформованих навичок комунікації та міжособистіс-
ної взаємодії.  

Тому навіть при аналізі такої фундаментальної функції, 
як комунікаційно-міжособистісна, роль позанавчальної 
діяльності є значною, оскільки вона "впливає на форму-
вання у студентів внутрішньоособистісних і міжособистіс-
них гнучких навичок" (Datania, 2021, с. 20), які, як було 
з'ясовано раніше, дозволяють індивідам застосовувати 
їх в універсальному форматі, незалежно від професій-
ного чи соціального статусу опонента. Якщо розглядати 
гнучкі навички, отримані завдяки залученню комунікаційно-
міжособистісної функції в контексті сучасних реалій на-
шої країни, вони є важливим інструментом побудови 
розмовних і міжособистісних конструкцій із людьми, які 
пережили травматичний досвід воєнних дій, що акту-
ально і для військових, і для цивільних осіб. Таке спілку-
вання та взаємодія потребують особливого підходу, 
стратегія якого може бути розвинена у студентів спеціа-
лізованих напрямів навчання (психологи, соціальні пра-
цівники), однак саме формат "гнучкості" цих навичок 
дозволяє застосовувати комунікаційно-міжособистісну 
функцію студентам, спеціальність яких не пов'язана з ви-
рішенням внутрішньоособистісних проблем інших осіб 
або навіть із частим спілкуванням з іншими людьми. 

Тому участь студентів у спеціальних заходах позана-
вчального характеру забезпечує розвиток здібностей, 
які можуть активно застосовуватися в різних сферах. На 
відміну від твердження, що "позанавчальна діяльність 
розвиває у студентів здатності до комунікації, співпраці, 
розв'язання проблем і лідерства – ключових компетент-
ностей, необхідних для успішної реалізації і в академіч-
ній, і професійній сфері" (Baharuddin, Marisa, & Bahri, 
2024, с. 535), ми виходимо з розуміння необхідності до-
дати до запропонованих авторами сфер ще й соціальну, 
яка є не менш актуальною для студента. Адже соціальна 
взаємодія і комунікація поза професійним (академічним) 
простором є не менш значущими й не менш представле-
ними у часовому контексті. 

Взаємозалежність гнучких навичок і комунікаційно- 
міжособистісної функції простежується також у дослі-
дженні таких учених, як М. Мунаді, Ф. Аннур та Е. Інде-
расарі. Автори виокремлюють гнучкі навички, які можуть 
розвиватися за участю індивіда у позанавчальній діяль-
ності, серед яких міжособистісна взаємодія, комунікація, 
здатність долати проблемні ситуації, тайм-менеджмент і 
лідерство (Munadi et al., 2021, с. 4573). Отже, значну ча-
стину гнучких навичок становлять компетенції, безпосе-
редньо пов'язані з комунікаційно-міжособистісною 
функцією. Спираючись на розуміння сутнісних характе-
ристик цієї функції, можемо виокремити її основні цілі. 

Першим значущим напрямом комунікаційно-міжосо-
бистісної функції є розвиток здатності індивіда вибудо-
вувати міжособистісні конструкції та формувати зв'язки, 
які дозволяють організовувати або підтримувати міжосо-
бистісний контакт. Для цього студент повинен володіти 
здатністю керувати власним психоемоційним станом 
(також при виникненні негативних зовнішніх впливів), 
уміти аналізувати опонента і його моральний стан у по-
точний момент часу, що дозволить обрати найефектив-
нішу стратегію вибудовування міжособистісного 
контакту. Формулювання нами цієї мети ґрунтувалося на 
результатах дослідження, проведеного А. Гриньків, у 
якому зазначалося, що студент, який має достатні кому-
нікативні навички, "має бути здатним не тільки до пере-
дачі тієї чи іншої інформації своїм партнерам по 
спілкуванню, але й повинен прагнути отримати розу-
міння їхніх внутрішніх мотивів, почуттів, цілей […] і на  

основі цього побудувати взаємодію з ними […], регулю-
ючи власну поведінку і діючи певним чином на поведінку 
своїх співбесідників" (Гриньків, 2022, с. 56). 

Формування цих здібностей може відбуватися під час 
позанавчальної діяльності, оскільки академічний процес 
передбачає вже наявність необхідних комунікаційно-
міжособистісних навичок. До того ж, процес професій-
ного навчання (без урахування таких спеціальностей, як 
педагогіка, психологія, соціальна робота, а також певних 
аспектів філологічних напрямів тощо) не передбачає роз-
виток здатності до міжособистісної комунікаційної взає-
модії з аналізом опонента. 

Другою важливою метою комунікаційно-міжособистісної 
функції є розвиток різних форм комунікації та міжособис-
тісних контактів, які дозволяють доповнювати мовлен-
нєві форми. У цьому контексті ми виділяємо вербальне 
й невербальне спілкування, спільне використання яких 
забезпечує більшу цілісність міжособистісної взаємодії й 
дозволяє встановити більш довірливий контакт з опонен-
том. Виокремлення вербальних і невербальних засобів 
спілкування у якості другої мети ґрунтується на виснов-
ках Н. Самборської та О. Кравець, які зазначали, що 
"майбутніх фахівців потрібно вчити будувати спілку-
вання, взаємодію із різними комунікативними партне-
рами, вміти впливати словом, інтонацією, жестами" 
(Самборська, & Кравець, 2023, с. 110). 

Однак слід враховувати, що комунікаційно-міжособис-
тісна взаємодія може застосовуватися не лише в соціаль-
ному контексті, а й безпосередньо у професійному 
напрямі, що дозволяє нам виокремити у якості третьої 
мети – розвиток навичок командної роботи. Ця здатність 
вимагає прояву певних лідерських якостей у практич-
ному процесі діяльності. Робота в команді (незалежно 
від статусу індивіда – керівника чи учасника команди)  
потребує постійного міжособистісного контакту та кому-
нікації з урахуванням підходів до кожної особистості, 
представленої в групі. У цьому контексті необхідно окрес-
лити четверту мету комунікаційно-міжособистісної функ-
ції – формування здатності розв'язувати ситуації 
конфліктного характеру та поваги до міжособистісних 
кордонів інших осіб. Третя й четверта цілі ґрунтуються 
на ролі особистісних якостей студента в практичному 
процесі комунікації й міжособистісних контактів. За твер-
дженням таких дослідників, як С. Сосіден та П. Віраєк 
(Sosiden, & Viraek, 2021, с. 2), ці якості також можуть бути ро-
зкриті шляхом залучення студентів до позанавчальної діяль-
ності. Оскільки робота в команді передбачає наявність 
певного завдання та строків його виконання, така діяльність 
тісно пов'язана зі стресовими й кризовими проявами (конф-
ліктами), тому цілі, спрямовані на командну роботу та розв'-
язання конфліктів, є цілком актуальними. 

Формулювання цілей комунікаційно-міжособистісної 
функції дозволяє визначити основні завдання. Ґрунту-
ючись на тому, що означена функція розглядається 
нами у контексті позанавчальної діяльності студентів, 
відповідні завдання також повинні співвідноситися із 
заходами позанавчального характеру. Серед завдань 
виділимо такі: 

1) надання студентам можливості отримати необ-
хідну практику побудови комунікаційно-міжособистісних 
контактів для формування стійких навичок і досвіду вза-
ємодії в різних соціальних ситуаціях (комунікація); 

2) розвиток здатності створювати й підтримувати конс-
трукції комунікаційного контакту, що має складатися із вміння 
представити власні твердження, а також враховувати й 
приймати переконання опонента, навіть за відсутності 
достатньої згоди з цими позиціями (тренінг); 
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3) формування навички аудіювання (слухання), яка 
дозволяє здійснювати комунікацію в дискусійному фор-
маті; уміння активно використовувати вербальні й невер-
бальні засоби, що сприятиме створенню більш тісного 
комунікаційно-міжособистісного зв'язку під час соціаль-
ної взаємодії (тренінгово-звукове); 

4) навчання студентів навичкам запобігання або міні-
мізації негативних наслідків конфліктної міжособистісної 
ситуації, незалежно від соціальної чи професійної спря-
мованості комунікаційного процесу (проєктно-групове); 

5) упровадження в практику комунікаційно-міжособис-
тісної діяльності студента ціннісної навички, заснованої 
на принципах мультикультуралізму, толерантного став-
лення до представників інших національних, релігійних, 
расових, мовних, гендерних груп; що дозволить здійснювати 
повноцінну взаємодію в умовах глобалізаційних проце-
сів (мультикультурне). 

Отже, визначені цілі й завдання комунікаційно-
міжособистісної функції свідчать про її значущість для 
особистісного розвитку студента та формування його у 

якості професіонала не лише у сфері спеціалізації, а й у 
соціальному плані. Варто зазначити, що принципи муль-
тикультуралізму й толерантності у взаєминах з іншими 
особами, а також вміння уникати чи долати конфліктні 
ситуації є важливим показником для роботодавців. Тому 
застосування цієї функції у позанавчальній діяльності 
студентів може стати для них достатньою мотивацією, 
що сприятиме активнішому залученню до такого виду 
підготовки. У такому розумінні "позанавчальна діяль-
ність може демонструвати додаткову цінність для май-
бутніх оцінювачів (наприклад, роботодавців), і саме тому 
студенти обирають участь, очікуючи майбутніх переваг" 
(Chapman, Emambocus, & Obembe, 2023, с. 144). У та-
кому випадку, одним з основних завдань керівника поза-
навчальної діяльності є проведення роз'яснювальних 
заходів, адже мотивація може виникнути лише після ус-
відомлення особистістю потенційних переваг. 

Представлені завдання комунікаційно-міжособистісної 
функції можна подати у вигляді табл. 2 із зазначенням 
потенційних видів позанавчальної діяльності. 

 
Таблиця 2  

Потенційні види практичної позанавчальної діяльності 
для реалізації завдань комунікаційно-міжособистісної функції 

 

Завдання комунікаційно- 
міжособистісної функції 

Види позанавчальної діяльності 

Комунікація 
організація комунікаційних тренінгів для розвитку навичок побудови й практичного застосування 
мовленнєвих конструкцій; участь студентів у заходах, що імітують публічні виступи 

Тренінг 
залучення студентів до моделювання професійних і соціальних ситуацій (та наявністю конфліктного 
компонента) з необхідністю здійснення комунікаційно-міжособистісної взаємодії та пошуку 
компромісних рішень 

Тренінгово-звукове 
застосування дискусійних імітаційних ситуацій із вимогою вислухати думку опонента та навести 
власні аргументи, спираючись на принципи логіки й риторики 

Проєктно-групове 
участь студентів у командній діяльності, яка передбачає розробку спільних проєктів, ініціатив,  
залучення до волонтерської діяльності (що забезпечує необхідність комунікаційно-міжособистісної 
взаємодії в реальних ситуаціях) для отримання практики подолання кризових ситуацій 

Мультикультурне 

використання сучасних цифрових засобів для організації міжкультурних віртуальних зустрічей з 
метою комунікаційно-міжособистісного обміну між студентами з різних соціальних груп; участь у 
мовних клубах із соціокультурним підтекстом; участь у студентських обмінах, які забезпечують 
практику взаємодії мультикультурного характеру 

 
Отже, комунікаційно-міжособистісна функція дозво-

ляє розвивати особистісні компетенції, які можуть засто-
совуватися у соціальній та професійній діяльності. 
Водночас, діяльність позанавчального характеру сприяє 
практичному залученню цієї функції, зокрема шляхом 
моделювання комунікаційно-міжособистісних контактів, 
що дає змогу розглянути результати, які повинні бути до-
сягнені під час позанавчальної підготовки, а саме: 

1) якісне підвищення загального комунікаційного рів-
ня студентів, також – у культурному розумінні; 

2) становлення та подальший розвиток компетенцій, 
що забезпечують ефективну соціальну взаємодію в гло-
балізованому суспільстві та побудову міжособистісних 
конструкцій під час спілкування з опонентом, незалежно 
від його національних, релігійних, расових, мовних, ген-
дерних відмінностей; 

3) стабілізація психоемоційного стану студентів і змен-
шення впливу внутрішнього психологічного стану на  
міжособистісні контакти, а отже – зменшення кількості 
кризових (конфліктних) ситуацій при індивідуальній або 
груповій комунікаційно-міжособистісній взаємодії у сту-
дентському середовищі, а згодом – у професійній та/або 
соціальній діяльності; 

4) створення умов для формування тісніших зв'язків 
між студентами, що дозволяє підвищити цілісність  
колективу закладу освіти. Особливо це важливо за на-

явності іноземних студентів, які представляють інші со-
ціокультурні групи. У такому випадку позанавчальна ді-
яльність виступає чинником такого явища, як 
"інтернаціоналізація кампусу", розглянутого у дослі-
дженні українського вченого Я. Слуцького (Слуцький, 
2021, с. 158). Це явище характеризується створенням 
цілісного колективу незалежно від соціокультурного рі-
зноманіття, чого досягають, поміж іншого, завдяки спі-
льній діяльності студентів; 

5) надання студентам більших можливостей для спіль-
ної діяльності, що може проявлятися в участі у проєктних 
ініціативах, а також у заходах неформального характеру. 

Комунікаційно-міжособистісна функція виступає важ-
ливим елементом особистісної підготовки студентів до 
здійснення соціально та професійно зорієнтованих конта-
ктів з опонентами, а також надає можливість розвитку со-
ціалізації, толерантного ставлення, мультикультуралізму. 
Застосування цієї функції у процесі позанавчальної  
діяльності робить її частиною виховної роботи у закладі 
освіти, незалежно від спеціальності, яку здобувають 
студенти. Під час організації комунікаційно-міжособис-
тісної підготовки також слід враховувати ініціативи са-
мих студентів, оскільки позанавчальна діяльність у 
деяких випадках не має прямих зв'язків з академічним 
процесом і, відповідно, може трансформуватися залежно 
від зовнішньої необхідності.  
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характеру дозволив зробити висновок про значущість 
психолого-корекційної та комунікаційно-міжособистісної 
функцій для розвитку цілісної особистості студента як 
майбутнього професіонала, здатного до взаємодії в кри-
зових ситуаціях; і побудови ефективного комунікаційного 
контакту з опонентом. У дослідженні визначено цілі,  
завдання та потенційні результати, які можуть бути  
досягнуті при практичному впровадженні зазначених  
функцій у позанавчальну діяльність студентів. Окрему 
увагу приділено видам позанавчальної діяльності, які 
можуть застосовуватися під час психолого-корекційної 
та комунікаційно-міжособистісної підготовки.  

Дослідження психолого-корекційної функції дозво-
лило відзначити її актуальність у сучасних реаліях воєн-
них дій в Україні. Тому здатність особистості стабілі-
зувати свій психоемоційний стан під час соціальної чи 
академічної діяльності за умов безпосереднього впливу 
зовнішніх факторів є необхідною умовою запобігання 
психологічним розладам. Окрім того, практичне викори-
стання цієї функції дозволяє сформувати здатність до 
виконання корекційних заходів, які є необхідними під час 
рефлексії, аналізу першопричин внутрішніх кризових 
проявів і пошуку стратегій їх подолання.  

Встановлено, що під час психолого-корекційної ро-
боти зі студентами у процесі позанавчальної діяльності, 
особлива роль відводиться тактичній і стратегічній про-
філактиці, метою яких є здійснення заходів для підтримки 
стабільного психоемоційного стану особистості, а також 
запобігання психологічним проблемам під час кризових 
впливів на індивіда в майбутньому. 

Зважаючи на те, що психолого-корекційна функція 
має на меті забезпечення ефективної соціальної та про-
фесійної діяльності особистості незалежно від рівня пси-
хологічного тиску, зроблено висновок про її безпосе-
редній взаємозв'язок із комунікаційно-міжособистісною 
функцією. Основна роль останньої полягає у розвитку 
гнучких навичок, які дають студентам змогу вибудову-
вати необхідну конструкцію міжособистісних зв'язків і ко-
мунікаційних контактів незалежно від психоемоційного 
стану опонента. Тому ця функція є ефективною для по-
занавчальної підготовки студентів таких спеціальностей 
як психологія, соціальна робота, педагогіка тощо. Водно-
час комунікаційно-міжособистісна функція актуальна і 
для загального особистісного розвитку, оскільки гнучкі 
навички, які формуються при її практичному впрова-
дженні, забезпечують можливість соціальної та профе-
сійної взаємодії, пошуку шляхів розв'язання конфліктних 
ситуацій, використання принципів тайм-менеджменту. 
Такі навички важливі для встановлення комунікаційно-
міжособистісного контакту з окремим індивідом, під час 
групової (проєктної) діяльності, що вимагає взаємодії з 
кількома особами, а також у мультикультурному середо-
вищі, де необхідне застосування ціннісних навичок. 

Перспективи подальших досліджень. Отримані 
під час дослідження результати не є остаточними і не 
розкривають усього потенціалу позанавчальної діяльності 
студентів. Актуальними залишаються питання, пов'язані 
з іншими функціями, які можуть бути практично задіяні у 
заходах позанавчального характеру, а також а також ви-
явлення мети, завдань і видів їхньої практичної діяльності. 
Перспективу для подальших наукових пошуків становить 
також проведення компаративістських досліджень для ана-
лізу ефективності позанавчальної діяльності студентів в ін-
ших державах порівняно з українським досвідом. 

 

Джерела фінансування. Фінансування здійснюється за 
власні кошти авторів. 
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EXTRACURRICULAR ACTIVITIES OF STUDENTS: PSYCHOLOGICAL-CORRECTIVE 
AND COMMUNICATIVE-INTERPERSONAL FUNCTIONS 

 
B a c k g r o u n d .  The training of a specialist capable to perform effective social and professional activities in the modern globalized world 

requires the development and enhancement of soft skills, which involves the active engagement of students not only in the academic process but 
also in extracurricular activities. 

M e t h o d s .  In the course of the research, the authors applied a set of methods, including: theoretical analysis aimed at examining psychological 
and pedagogical scientific studies; a comparative method used to identify approaches to analyzing the flexible skills of the individual; structural-
functional analysis focused on distinguishing the studied functions; an interpretive method, which made it possible to critically examine the results 
of scientific works on extracurricular activities; a prognostic method that ensured the formulation of scientific assumptions; and a classification 
method, applied to compare the defined tasks of extracurricular activities with the current types of practical work. 

R e s u l t s . The authors substantiated the importance of extracurricular activities for the development of an individual's soft skills, which directly 
influence on social and professional performance. The key functions whose formation and development are essential for shaping a well-rounded 


